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У статті досліджено моделі командної роботи в ІТ-
проєктах та проаналізовано їх вплив на 
ефективність процесу розробки програмного 
забезпечення. Актуальність дослідження зумовлена 
зростаючою складністю сучасних ІТ-систем, 
підвищенням вимог до якості програмних продуктів, 
збільшенням ролі міждисциплінарних команд і 
поширенням гнучких підходів до організації розробки. 
У роботі розглянуто основні підходи до формування 
та функціонування ІТ-команд, зокрема класичні та 
сучасні моделі командної роботи, що 
застосовуються у процесі створення програмного 
забезпечення. 
Особливу увагу приділено аналізу моделей Agile, 
Scrum та DevOps як найбільш поширених у сучасних 
ІТ-проєктах. Проаналізовано ключові 
характеристики зазначених моделей, включаючи 
розподіл ролей, відповідальності учасників команди, 
механізми взаємодії та комунікації, а також 
особливості прийняття управлінських і технічних 
рішень у процесі розробки. Визначено, що 
ефективність командної роботи значною мірою 
залежить від чіткого визначення ролей, прозорого 
розподілу відповідальності, рівня залученості 
учасників та наявності налагоджених каналів 
комунікації між усіма зацікавленими сторонами ІТ-
проєкту. 
У статті також розглянуто основні проблеми, що 
виникають під час організації командної роботи, 
зокрема конфлікти відповідальності, комунікаційні 
бар’єри, труднощі координації діяльності в умовах 
розподілених команд і вплив людського фактора на 
результати проєкту. На основі проведеного аналізу 
узагальнено вплив різних моделей командної роботи 
на якість, швидкість та результативність розробки 
програмного забезпечення, а також окреслено 
практичні рекомендації щодо підвищення 
продуктивності команд. 

Окреслено перспективи розвитку командних моделей 
в ІТ з урахуванням сучасних тенденцій цифровізації, 
віддаленої роботи, автоматизації процесів розробки 
та застосування інструментів колаборації. 
Отримані результати можуть бути використані 
при виборі та адаптації моделей командної роботи 
в ІТ-проєктах з метою підвищення ефективності 
розробки програмного забезпечення та оптимізації 
управління проєктами. 
Ключові слова: ІТ-проєкт, командна робота, моделі 
розробки, Agile, Scrum, DevOps, ефективність. 

 
 
Вступ. Стрімкий розвиток інформаційних 

технологій та зростання складності програмних 
систем зумовлюють підвищення вимог до 
організації процесу розробки програмного 
забезпечення. У сучасних ІТ-проєктах ключову 
роль відіграє не лише технічна складова, а й 
ефективна командна взаємодія між учасниками 
процесу розробки. Саме від узгодженості дій, 
чіткого розподілу ролей та відповідальності 
залежить якість, своєчасність і стабільність 
створюваного програмного продукту. У зв’язку 
з цим проблема вибору та застосування моделей 
командної роботи в ІТ-проєктах є актуальною як 
з наукової, так і з практичної точки зору. 

Питання організації командної роботи в ІТ-
сфері розглядаються у працях багатьох 
науковців. Зокрема, у роботах, присвячених 
гнучким методологіям розробки програмного 
забезпечення, наголошується на важливості 
міжособистісної комунікації та самоорганізації 
команд. У дослідженнях, що аналізують модель 
Scrum, акцент робиться на ролях учасників 
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команди та їх відповідальності за досягнення 
спільного результату. В інших публікаціях 
розглядається підхід DevOps, який передбачає 
тісну взаємодію команд розробки та 
експлуатації з метою підвищення ефективності 
життєвого циклу програмного забезпечення. 
Разом з тим, більшість існуючих робіт 
зосереджуються на окремих моделях або 
аспектах командної роботи, що зумовлює 
необхідність узагальненого аналізу моделей 
командної взаємодії в ІТ-проєктах та їх впливу 
на ефективність розробки. 

Метою роботи є аналіз моделей командної 
роботи в ІТ-проєктах та визначення їх впливу на 
ефективність процесу розробки програмного 
забезпечення. 

Для досягнення поставленої мети у статті 
необхідно розв’язати такі задачі: проаналізувати 
основні моделі командної роботи, що 
застосовуються в ІТ-проєктах; визначити ролі та 
відповідальність учасників ІТ-команд у межах 
різних моделей розробки; дослідити 
особливості взаємодії та комунікації в 
командах; узагальнити вплив командних 
моделей на результативність процесу розробки 
програмного забезпечення. 

Аналіз останніх досліджень та 
публікацій. Питання організації командної 
роботи в ІТ-проєктах активно досліджується 
вітчизняними вченими. У науковій літературі 
значна увага приділяється аналізу моделей 
розробки програмного забезпечення, ролей 
учасників проєктних колективів, механізмів 
комунікації та факторів, що впливають на 
ефективність командної взаємодії. Такий 
інтерес зумовлюється необхідністю підвищення 
якості та результативності розробки програмних 
продуктів в умовах зростаючих вимог до їх 
функціональних і нефункціональних 
характеристик. 

Ряд досліджень присвячено теоретичному 
обґрунтуванню та практичному застосуванню 
гнучких підходів до розробки. У праці [1] було 
виконано аналіз проблем організації командної 
взаємодії в умовах віддаленої роботи за 
методологією Agile. Авторами було 
встановлено, що традиційні підходи потребують 
суттєвої адаптації до цифрового середовища, з 
урахуванням багатьох факторів, таких як 
асинхронність, втрата неформальних каналів 
зв’язку та психологічне виснаження учасників 
команди. 

Зокрема, у праці [2] розглядається сутність 
Agile-методологій як важливого інструменту 
для забезпечення адаптивності процесів і 

узгодження стратегічних цілей. Аналіз 
проведених досліджень дозволяє виявити, що 
основними проблемами впровадження Agile-
методологій залишаються інерційність 
культури, кадрові обмеження, бюджетування й 
контроль. Проведений аналіз дав змогу 
обґрунтувати рекомендації щодо інтеграції 
методологій на основі адаптації управлінських 
процедур, розвитку цифрових компетентностей 
персоналу та формування системи оцінювання, 
орієнтованої на створення цінності.  

Інший напрямок цього дослідження 
зосереджується на конкретних моделях гнучких 
методологій, зокрема Scrum. У роботі [3] 
детально проаналізовано структуру Scrum-
команди, окреслено ключові ролі та встановлено 
принципи роботи програми. Ця методологія 
зарекомендувала себе як ефективний підхід до 
управління проєктами через гнучкість та 
адаптивність, регулярний зворотний зв’язок, 
високу продуктивність і прозорість робочого 
процесу. Проте успішне впровадження цієї 
методології потребує розуміння всіх принципів, 
підготовки IT-персоналу та гнучкості в 
адаптації методології до певних умов. 

В іншій статті [4] підкреслено, що Scrum 
побудований навколо короткострокових 
ітерацій (спринтів) зазвичай 1-4 тижні. 
Поетапно створюється продукт бо кожен спринт 
завершується готовим до використання 
інкрементом. Завдяки такому ітеративному 
підходу команда проєкту може швидко 
реагувати на зміни вимог і поступово надавати 
результат, що робить цю модель найкращою для 
реалізації та виконання складних проєктів. 

Окремі роботи присвячено моделі DevOps 
як інтегрованому підходу до взаємодії команд 
розробки та експлуатації. Дослідження [5] 
присвячено вивченню основних аспектів 
інтеграції для концепції DevOps, яка широко 
використовується великими ІТ-компаніями, які 
розробляють та надають послуги з випуску 
програмного забезпечення. В статті 
охарактеризовано основні проблеми інтеграції 
DevOps такі як організаційні обмеження, 
складність інтеграції інструментів та процесів, 
навчання та підготовка персоналу, де основними 
проблемами є дефіцит кваліфікованих кадрів та 
інші. 

У дослідженні [6] розглянуто, що DevOps 
це методологія та культура в IT, що об'єднує 
розробку програмного забезпечення та IT-
операції для прискорення створення, тестування 
та розгортання продуктів шляхом автоматизації 
та покращення співпраці між командами. 
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Основними перевагами є швидкість роботи, 
ефективна спільна робота команди та постійна 
інтеграція, а недоліком є надмірна залежність 
від інструментів, бо після створення структури 
спочатку потрібно зайнятися командою та 
процесами. 

Крім того, у публікаціях [7-8] 
розглядаються загальні проблеми командної 
взаємодії, такі як комунікаційні бар’єри, 
конфлікти щодо відповідальності, управління 
знаннями, вплив віддаленої роботи на 
ефективність команд, зміни в технологіях, 
ринкові умови, конкуренція. Аналізуючи ці 
праці, можна стверджувати, що існує значна 
кількість концептуальних підходів до 
дослідження командної роботи, проте 
недостатньо узагальнень, що дозволяють 
комплексно оцінити взаємозв’язок між 
моделями командної роботи, ролями учасників 
та результатами ІТ-проєктів. 

Таким чином, хоча сучасні дослідження 
висвітлюють окремі аспекти організації 
командної взаємодії, зокрема теоретичні основи, 
структуру ролей та практики взаємодії в рамках 
певних моделей розробки, відсутні 
систематизовані підходи, які б узагальнили ці 
елементи та досліджували їхній комплексний 
вплив на ефективність розробки програмного 
забезпечення. Саме це визначає потребу 
подальшого наукового аналізу та формує основу 
для проведеного в статті дослідження. 

Виклад основного матеріалу 
дослідження. Командна робота в ІТ-проєктах є 
ключовим чинником, що визначає ефективність 
процесу розробки програмного забезпечення. У 
сучасних умовах створення програмних 
продуктів відбувається в межах складних 
організаційних структур, де результат залежить 
від узгодженої діяльності фахівців різного 
профілю. Вибір моделі командної роботи 
безпосередньо впливає на розподіл ролей, 
відповідальності, механізми взаємодії та 
способи прийняття рішень у межах ІТ-проєкту. 

Однією з найбільш поширених моделей 
організації командної роботи є гнучкі підходи 
до розробки програмного забезпечення, які 
ґрунтуються на принципах адаптивності та 
ітеративності. У межах таких моделей команда 
розглядається як самостійна одиниця, здатна 
швидко реагувати на зміни вимог та умов 
реалізації проєкту. Важливою особливістю є 
тісна взаємодія між членами команди, що 
забезпечується регулярними комунікаціями та 
спільною відповідальністю за результат. 

Модель Scrum передбачає чітко визначену 
структуру команди та формалізований розподіл 
ролей. Основна увага зосереджується на 
координації роботи команди через ітераційні 
цикли, що дозволяє поступово уточнювати 
вимоги та контролювати якість результатів. 
Такий підхід сприяє підвищенню прозорості 
процесу розробки та дає змогу своєчасно 
виявляти проблеми, пов’язані з організацією 
командної роботи. У команді Scrum є три 
основні ролі [9]: власник продукту, який 
визначає пріоритети та бачення продукту; скрам 
майстер, який забезпечує дотримання 
фреймворку та усуває перешкоди; команда 
розробників, яка створює продукт, є 
кросфункціональною та самоорганізованою, і 
зазвичай складається з 3-9 людей. Разом з тим 
ефективність Scrum значною мірою залежить 
від рівня залученості учасників команди та їх 
готовності брати на себе відповідальність за 
виконання поставлених завдань. 

Іншою поширеною моделлю командної 
роботи є DevOps, яка орієнтована на інтеграцію 
процесів розробки, тестування та експлуатації 
програмного забезпечення [10]. У цій моделі 
командна взаємодія виходить за межі 
традиційної структури ІТ-команди та 
передбачає тісну співпрацю між різними 
функціональними групами. Такий підхід 
дозволяє зменшити кількість помилок на етапах 
впровадження та супроводу програмного 
продукту, а також підвищити швидкість 
реагування на зміни. Водночас впровадження 
DevOps потребує змін у організаційній культурі 
та чіткого визначення відповідальності між 
учасниками процесу. 

Незалежно від обраної моделі командної 
роботи, важливу роль відіграє ефективна 
комунікація між учасниками ІТ-проєкту [11]. 
Відсутність налагоджених каналів обміну 
інформацією може призводити до затримок у 
виконанні завдань, помилок у розумінні вимог 
та зниження якості кінцевого продукту. 
Особливо актуальною ця проблема є в умовах 
розподілених або віддалених команд, де 
взаємодія здійснюється за допомогою цифрових 
засобів комунікації. 

Окрему увагу слід приділити розподілу 
відповідальності в ІТ-командах [12]. Чітке 
визначення зон відповідальності дозволяє 
уникнути дублювання функцій та зменшити 
ризик виникнення конфліктів. Водночас 
надмірна формалізація ролей може обмежувати 
гнучкість команди та знижувати її здатність 
адаптуватися до змін. Таким чином, ефективна 
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Таблиця 1 

Порівняльна характеристика моделей командної роботи в ІТ-проєктах [1; 3; 9; 13] 

Модель 
командної 

роботи 
Основні ролі Рівень гнучкості Особливості взаємодії 

Вплив на 
ефективність 

Agile 
Команда 
розробки, 
замовник 

Високий 
Постійна комунікація, 
ітерації 

Підвищення 
адаптивності 

Scrum 
Product Owner, 
Scrum Master, 
команда 

Високий Регламентовані зустрічі Прозорість процесів 

DevOps 

Власник 
продукту, 
інженери, реліз-
менеджер, 
адміністратори 

Середній-високий Інтеграція процесів 
Скорочення часу 
розгортання 

Класична модель 
Керівник, 
розробники 

Низький Ієрархічна взаємодія Стабільність вимог 

 

Таблиця 2 

Основні ролі учасників ІТ-команди та їх відповідальність (сформовано авторами) 

Роль Основні функції Відповідальність 
Розробник Реалізація функціоналу Якість коду 
Тестувальник Перевірка ПЗ Виявлення помилок 
Аналітик Формування вимог Коректність специфікацій 
Архітектор Проєктування системи Структурна цілісність 
DevOps-фахівець Підтримка інфраструктури Безперервність роботи 

 
модель командної роботи має забезпечувати 
баланс між структурованістю та гнучкістю 
організації діяльності. 

Для узагальнення основних характеристик 
зазначених моделей та визначення їх впливу на 
ефективність розробки доцільно здійснити їх 
порівняльний аналіз (табл. 1). 

У таблиці 1 наведено порівняльну 
характеристику основних моделей командної 
роботи в ІТ-проєктах, зокрема рівень їх 
гнучкості, особливості взаємодії та вплив на 
результативність процесу розробки 
програмного забезпечення. 

Аналіз даних, представлених у таблиці 1, 
свідчить про те, що гнучкі моделі командної 
роботи, такі як Agile та Scrum, забезпечують 
високий рівень адаптивності та прозорості 
процесів, що позитивно впливає на ефективність 
розробки. Модель DevOps, у свою чергу, 
орієнтована на інтеграцію процесів розробки та 
експлуатації, що сприяє скороченню часу 
впровадження змін і підвищенню стабільності 
програмних систем. Класичні моделі 
характеризуються нижчим рівнем гнучкості, 
проте можуть бути доцільними в умовах чітко 
визначених вимог і стабільного середовища 
розробки. 

Ефективність будь-якої моделі командної 
роботи значною мірою залежить від чіткого 
визначення ролей учасників ІТ-команди та 
розподілу відповідальності між ними [14]. У 
процесі розробки програмного забезпечення 
зазвичай задіяні фахівці різного профілю, кожен 
з яких виконує специфічні функції та несе 
відповідальність за окремі аспекти створення 
програмного продукту. Нечітке визначення 
ролей може призводити до дублювання 
функцій, конфліктів відповідальності та 
зниження загальної ефективності роботи 
команди. 

З метою узагальнення основних ролей 
учасників ІТ-команд та їх функціональних 
обов’язків у таблиці 2 представлено відповідну 
класифікацію, що дозволяє систематизувати 
підходи до розподілу відповідальності в межах 
ІТ-проєктів (табл. 2). 

Згідно з даними таблиці 2, ключовими 
ролями в ІТ-команді є розробники, 
тестувальники, аналітики, архітектори та 
DevOps-фахівці, кожна з яких виконує визначені 
функції та впливає на якість кінцевого продукту. 
Чіткий розподіл ролей сприяє підвищенню 
відповідальності учасників проєкту та 
забезпечує узгодженість їхньої діяльності [15]. 
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Водночас у межах гнучких моделей розробки 
допускається часткове поєднання ролей, що 
дозволяє команді адаптуватися до змін і більш 
ефективно використовувати наявні ресурси. 
Таким чином, результати проведеного аналізу 
свідчать про те, що ефективність розробки 
програмного забезпечення в ІТ-проєктах 
визначається не лише технічними рішеннями, а 
й правильною організацією командної роботи. 
Використання відповідних моделей командної 
взаємодії та чіткий розподіл ролей і 
відповідальності дозволяють підвищити 
продуктивність команди, зменшити кількість 
помилок і покращити якість програмного 
продукту. 

Незважаючи на активне впровадження 
сучасних підходів до організації командної 
роботи в ІТ-проєктах, процес взаємодії між 
учасниками команди супроводжується низкою 
проблем і викликів, що можуть негативно 
впливати на ефективність розробки 
програмного забезпечення. Зростання 
складності ІТ-систем, скорочення термінів 
реалізації проєктів та постійні зміни вимог 
замовників зумовлюють необхідність високого 
рівня координації дій між фахівцями різних 
ролей. 

Однією з ключових проблем є недостатня 
ефективність комунікації в команді [16-17]. 
Навіть за наявності формалізованих процесів 
обміну інформацією можливі спотворення 
вимог, несвоєчасне донесення змін або різне 
трактування поставлених завдань. Особливо 
актуальною ця проблема є для розподілених 
команд, де взаємодія відбувається переважно за 
допомогою цифрових засобів комунікації, що 
ускладнює оперативне вирішення конфліктних 
ситуацій. 

Іншим суттєвим викликом є нечіткий 
розподіл ролей і відповідальності між 
учасниками ІТ-команди. За відсутності чіткого 
визначення функціональних обов’язків можливе 
дублювання задач, зниження відповідальності 
за результати роботи та виникнення конфліктів 
між членами команди [14]. Це особливо 
характерно для проєктів, у яких 
використовуються гнучкі методології 
управління, що передбачають динамічний 
розподіл завдань. 

Важливу роль у командній роботі відіграє 
людський фактор [18-19], зокрема рівень 
професійної підготовки, мотивація та 
психологічна сумісність учасників проєкту. 
Різний досвід, стиль роботи та підходи до 
вирішення проблем можуть як підвищувати 

якість командних рішень, так і створювати 
додаткові труднощі в процесі співпраці. За 
відсутності ефективного управління команда 
може втратити здатність до самоорганізації, що 
негативно позначається на загальних 
результатах проєкту. 

Окремим викликом є адаптація командної 
роботи до умов віддаленого або гібридного 
формату [20-21]. З одного боку, такі формати 
розширюють можливості залучення фахівців, з 
іншого - ускладнюють контроль виконання 
завдань, підтримку командної згуртованості та 
формування спільного бачення цілей проєкту. 
Недостатня увага до цих аспектів може 
призводити до зниження продуктивності та 
якості програмного продукту. 

Таким чином, проблеми та виклики 
командної роботи в ІТ-проєктах мають 
комплексний характер і потребують системного 
підходу до їхнього вирішення. Урахування 
організаційних, комунікаційних і психологічних 
чинників є необхідною умовою підвищення 
ефективності взаємодії в ІТ-командах та 
досягнення поставлених цілей проєкту. 

Висновки. У статті здійснено аналіз 
моделей командної роботи в ІТ-проєктах та 
визначено їх вплив на ефективність процесу 
розробки програмного забезпечення. 
Дослідження показало, що в умовах зростаючої 
складності програмних систем та динамічних 
змін вимог ефективна організація командної 
взаємодії є одним із ключових чинників 
успішної реалізації ІТ-проєктів. 

У результаті проведеного аналізу 
встановлено, що сучасні гнучкі моделі 
командної роботи, зокрема Agile, Scrum та 
DevOps, забезпечують підвищений рівень 
адаптивності, прозорості процесів і 
відповідальності учасників команди. Чітке 
визначення ролей та розподіл функціональних 
обов’язків сприяють узгодженості дій, 
зменшенню ризику виникнення конфліктів і 
підвищенню якості програмного продукту. 
Водночас доведено, що класичні моделі 
командної роботи можуть залишатися 
доцільними для проєктів зі стабільними 
вимогами та жорстко регламентованими 
процесами. 

Окрему увагу приділено ролі комунікації та 
взаємодії між учасниками ІТ-команд. Показано, 
що ефективні канали обміну інформацією та 
відповідний рівень відповідальності кожного 
члена команди є необхідною умовою 
підвищення результативності розробки 
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програмного забезпечення, особливо в умовах 
розподілених і віддалених команд. 

Розглянуті проблеми та виклики командної 
роботи в ІТ-проєктах свідчать про те, що 
ефективність реалізації програмних продуктів 
визначається не лише вибором методології 
управління, а й якістю взаємодії між учасниками 
команди, чіткістю розподілу ролей і здатністю 
адаптуватися до змінних умов проєктного 
середовища. Узагальнення теоретичних 
підходів і виявлених труднощів дозволяє 
сформулювати ключові висновки щодо 
організації командної роботи та окреслити 
напрями її подальшого вдосконалення. 

Таким чином, результати дослідження 
підтверджують доцільність використання 
адаптивних моделей командної роботи в ІТ-
проєктах з урахуванням специфіки проєкту, 
складу команди та організаційних умов. 
Отримані узагальнення можуть бути 
використані при виборі та адаптації моделей 
командної взаємодії з метою підвищення 
ефективності розробки програмного 
забезпечення. Перспективи подальших 
досліджень полягають у поглибленому аналізі 
впливу людського фактору, цифрових 
інструментів комунікації та організаційної 
культури на ефективність командної роботи в 
ІТ-проєктах. 
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Dolia O.E., Dolia E.K. Teamwork models in it 

projects and their impact on software development 
efficiency 

The article examines models of teamwork in IT 
projects and analyzes their impact on the effectiveness of 
the software development process. The relevance of the 
study is due to the growing complexity of modern IT 
systems, increasing requirements for the quality of 
software products, increasing the role of 
interdisciplinary teams and the spread of flexible 
approaches to the organization of development. The 
paper examines the main approaches to the formation 
and functioning of IT teams, in particular, classical and 
modern models of teamwork used in the process of 
software creation. Particular attention is paid to the 
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analysis of the Agile, Scrum and DevOps models as the 
most common in modern IT projects. The key 
characteristics of these models are analyzed, including 
the distribution of roles, responsibilities of team 
members, mechanisms of interaction and 
communication, as well as the features of making 
managerial and technical decisions in the development 
process. It was determined that the effectiveness of 
teamwork largely depends on a clear definition of roles, 
a transparent distribution of responsibilities, the level of 
involvement of participants and the availability of 
established communication channels between all 
stakeholders of the IT project. The article also considers 
the main problems that arise during the organization of 
teamwork, in particular conflicts of responsibility, 
communication barriers, difficulties in coordinating 
activities in distributed teams and the influence of the 
human factor on project results. Based on the analysis, 
the impact of different teamwork models on the quality, 
speed and effectiveness of software development is 
summarized, and practical recommendations for 
improving team productivity are outlined. The prospects 
for the development of team models in IT are outlined, 

taking into account modern trends in digitalization, 
remote work, automation of development processes and 
the use of collaboration tools. The results obtained can 
be used when selecting and adapting teamwork models in 
IT projects in order to increase the efficiency of software 
development and optimize project management. 

Keywords: IT project, teamwork, development 
models, Agile, Scrum, DevOps, efficiency. 
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